

为幸福生活加码

汀田2015年十大民生实事工程出炉

记者 潘敏洁

深化红色细胞创建工程、凤锦路道路工程、中塘河综合治理……2月10日,记者从汀田街道党员代表会议上获悉,2015年汀田街道十大民生实事工程出炉,涉及道路、安置、环境等内容,为汀田百姓的幸福生活加码。

1 深化红色细胞创建工程

目标

以“强基固本、聚力为民”为目标,深入实施红色细胞工程,强化党员邻长队伍建设,健全邻里互助会制度,塑造一批可示范有战斗力的党员邻长,充分发挥邻里的互帮互助作用。

现状

去年,该街道31个村居党组织都开展了红色细胞创建工作,成立了454个邻里互助会,推选了452个邻长,在民情收集、旧村改造、重点工程工作中发挥了重要作用。

声音

汀六村党支部夏寿荣(汀后代表团代表):红色细胞工程让基层的问题矛盾化解在基层。去年我村将党员分成16个邻里互助会,由16名党员担任邻长。一次在旧村改造过程中,部分村民对是否安装变压器发生争执。村干部得知该情况后,采取矛盾分解法,邻长主动走访村民,历经半月,经多次沟通,矛盾最终被化解。

2 爱国主义教育基地建设和维修

目标

张志玉烈士纪念馆,位于汀后社区清河文化宫内,面积约200平方米。维修后可作为青少年参观学习、教育场所,也可以作为党员教育基地。

现状

张志玉纪念馆是汀田唯一一座烈士纪念馆,目前破旧不堪,亟待修护。由于张志玉的生平事迹、历史资料等比较零散,接下来将做搜集工作。

声音

汀十村村委主任张子水(汀后代表团列席人员):对我们老人来说,张志玉再熟悉不过,他把自己年轻的生命献给了革命事业,然而对于年轻人来讲,张志玉却相当陌生。随着资料的搜集、纪念馆的维修,张志玉的英勇事迹将被一代一代地讲述下去。

3 出租房消防安全隐患整治

目标

对街道辖区内5829间实际居住出租房进行排查整治,力争做到居住10人以上出租房消防安全隐患整治率达到100%,10人以下的消防安全隐患整治率达到90%。同时,这些出租房的情况将通过移动终端全部录入消防管理信息平台。

现状

去年,汀田街道多次组织开展群居出租房消防安全隐患排查,按居住人数进行分类,以居住10人以上出租房为重点,共开展16次联合执法,整治2532条出租房隐患,强力拆除一批存在消防安全隐患的出租房违章建筑和木质楼梯。

声音

汀六村党支部夏寿荣(汀后代表团代表):出租房整治首当其冲的工作应该是宣传教育,让百姓充分理解这些隐患的危害,发动房东先期自行整改出租房,获得更多群众的理解、支持。

4 凤锦路道路工程

目标

凤锦路道路工程南起新安路,北至文华路,道路宽24米,全长约2000米,总投资约8000万元。

现状

目前正在征地中。

声音

汀田城建办负责人陈立猛(宣典学代表团代表):凤锦路贯通塘下和莘滕,道路通车后能有效缓解东莘路交通压力,还将成为东新产城融合示范区建设的主干道,为汀田经济发展提供硬件支持。

5 文华路道路工程(二期工程)

目标

文华路道路工程(二期工程)东起港口大道,西至凤栖路,全长1670米,宽32米,用地80.16亩,总投资约6500万元。

现状

文华路一期改造工程东起商业街,西至104国道,已于去年12月开工,预计于今年10月建成通车。二期工程目前正处于征地阶段。

声音

联盟村党支部陈小平(宣典学代表团代表):文华路一期建成通车,将成为连接汀田街道旧城片区与东、西部的交通廊道,而二期将连通滨海大道,对改善提升汀田旧城片区形象,以及完善旧城片区的路网交通起到至关重要的作用。

6 汀上路道路工程

目标

汀上路道路工程总长约345米,总投资约501万元。其中山上陈浹以北道路宽度为24米,山上陈浹以北道路宽度为14米,全长330米,投资约203万元;汀上路道路桥梁跨山上陈浹,长约15米,宽约24米,投资约298万元。

现状

图纸已在设计中。

声音

山上陈村党支部书记陈彩国(汀上代表团代表):汀上路道路工程涉及汀前村、汀后村、凤岙村和山上陈村等4个村,完工后,将连通温瑞大道,在缓解104国道交通压力的同时,将为汀田的经济、物流发挥重要作用。

7 凤岙安置点建设

目标

该工程东至汀上路,南至凤岙中心路,北至山上陈浹,总用地约46亩,建设约58352平方米的小区,总投资约2.17亿元。

现状

凤岙安置点建设是瑞祥二期、三期和南塘大道拆迁户的安置点。目前工程正处于立项阶段,已完成农转用手续。

声音

凤岙村村委主任杨光进(汀上代表团列席人员):安置点建设大大改善了百姓的居住环境,也将带动我村旧村改造工程进度,对推进汀田城镇化建设具有重要意义。

8 汀田中心幼儿园建设

目标

选址汀六村原镇中心幼儿园,与村做好相关前期工作。

现状

汀田辖区现有17所民办幼儿园,尚无一所公办幼儿园。针对目前幼儿园存在的硬件设施不完善、师资力量薄弱等问题,汀田街道计划扩建改造占地约6亩的原镇中心幼儿园,打造一座硬件与软件俱优的公立幼儿园,推进汀田幼教事业发展。

声音

汀六村村委主任夏国祥(汀后代表团列席人员):对于建设一所公办幼儿园,汀田百姓期待已久。它既能减轻群众的经济负担,又能让孩子享受良好的教育环境。

9 东新产城融合示范区建设

目标

做好前期拆迁工作,加快东新产城融合示范区建设。

现状

以开展“三改一拆”和城镇低效建设用地二次开发利用工作为契机,牵头打好东新路一带拆违硬仗,腾出400多亩空地,引起市委市政府的重视,并在去年把建设近千亩的小微创业园扩大为打造产业和城镇融合发展的6000亩面积的示范项目,这便是东新产城融合示范区的由来。去年,汀田高度重视征地工作,共组织召开2次大会和4次村干部、企业座谈会,通过上下共同努力,25个村近4200亩土地征用工作进展顺利。

声音

汀田商会会长李作俊(机关代表团代表):土地要素成了制约汀田工业发展的瓶颈之一,东新产城融合示范区建设将有利于盘活利用土地,扩大企业生产规模,改变低小散格局,促使汀田企业引进先进的机械设备和人才,实现转型升级。随着示范区的规划建设,希望政府能整合当地无锈钢市场。

10 中塘河综合治理

目标

建设7座桥梁,预计投资1800万元。

现状

中塘河7座桥梁涉及26个村,旧桥梁已破旧不堪,存在较大的安全隐患。

声音

荣里村党支部李阿九(后里代表团代表):后里社区的后里中塘河桥,已经修了好几次,现在车辆都不敢从桥上经过。前几年,中塘河综合治理投入资金整治河道、绿化河岸,今年,则把桥列入了重点建设对象。随着一个个项目落实,汀田的环境将变得越来越美。